Урок математики во 2 классе. Учитель Тимура Т.Б.
Тема: Умножение
Цель: познакомить с новым действием, раскрыть смысл действия умножения.

Программное обеспечение: презентация: «Математика».

Ход урока

1.Организационный момент.
 - Сегодня на уроке мы отправимся в «икс»-педицию к математическому полюсу.
            Итак, мы идем в «икс»-педицию,

Чтобы дорогу нам найти,

       «Икс»-педицию надо провести.

И в этой «икс»-педиции

 На вас я буду полагаться,

На вашу эрудицию

В дороге опираться.

Задачи в «икс»-педиции

     Для вас, для всех, для всех.

   От их быстрого решения

Зависит наш успех.

2. Устный счет

- Сначала я хочу убедиться, что все в нашем классе готовы к испытаниям.

  (слайд №3)

- Хорошо! Раз вы умеете так хорошо считать, тогда можно отправляться в путь. Математические термины тоже знаете, значит, во время «икс»-педиции сможете вести записи.

 Итак, внимание, новое задание. (слайд № 4)

 - Надо узнать, чему равен Х. Икс- это что-то неизвестное. Поэтому у нас математическая «икс»-педиция.

 - Как будем рассуждать? (рассуждения уч-ся)   Х=5

3. Новый материал

      (слайд № 5)

- Это не случайно. Дело в том, что 8 групп разбойников по 5 человек, тоже отправились в экспедицию, но в другую страну и цель у них другая. Нам нужно узнать, сколько было разбойников.

 На партах лежат листочки. Сосчитайте число разбойников.

 - Сколько всего разбойников было? (40)

 Значит, если все сложить, то получим 40.

     5+5+5+5+5+5+5+5=40 

 Вывод:  Мы по 5 взяли 8 раз.
 -Как вы думаете, удобно так записывать?

 - Есть действие умножение. И можно + заменить крестиком или точкой.  (слайд № 6)

  Для того чтобы было удобнее вести записи, математики придумали, что при вычислении суммы одинаковых слагаемых эти суммы можно записать короче.

- Мы считали группы разбойников. Мы по 5 взяли 8 раз, значит, можно записать так: 5*8=40

  Читают это так: 5 умножить на 8 или по 5 взять 8 раз.

     Повторить, кто запомнил.

- В каком случае мы можем заменить сложение умножением? (если все слагаемые одинаковые)

   - Итак наша «икс»-педиция продолжается. Какое первое открытие мы сделали? (если складывать одинаковые числа, то можно заменить сложение умножением)

4. Закрепление

 - Сейчас мы проверим, кто из вас запомнил это и может применить на практике. Ведь исследователи изучают теорию, а потом проводят практическую работу.

 - Внимание, для всех новое задание. Посмотрите на выражения, замените, где можно, умножением. ( слайд № 7 )

  ( слайд № 8 ) – Следующее испытание. Перевернуть листок.  Видите задание. Что нужно сделать? (сравнить)

    Выполняйте. Если сомневаетесь, оставьте пропуск.

  ( слайд № 9 )  - Проверка.

- Хорошо. Продолжим нашу «икс»-педицию. Вот еще задание сложное, только для исследователей. ( слайд № 10 )

Вот волшебный дом.

Много фигур в нем.

Какие фигуры заметили, расскажите.

Сколько 4-х угольников и треугольников запишите.

( 8 – 4-х уг., 3 – треуг.)

 5. Итог урока

 - Этот дом волшебный. Когда мы в него войдем, останется еще одно задание и на сегодня закончатся  все испытания.

   - Какое же открытие мы сегодня сделали в «икс»-педиции? ( сумму одинаковых слагаемых можно заменить умножением )

 - Посмотрите у нас написано ( слайд № 11 )

   «Икс»-педиция к математическому плюсу.

    Икс – неизвестное, вы только что сказали – это действие умножение. Почему же полюс?

  + - значит сложение. Если складываем одинаковые слагаемые, то сложение можно заменить умножением.

 - Мы мысленно зашли в волшебный домик. А здесь задание.

4+7+2+5+3-8=

9+3+5+6+0-8=

 Наша «икс»-педиция на сегодня закончилась. Но впереди у нас еще много нового.

